

六一將至，玩具挑選安全最重要！寶爸寶媽一定要牢記這幾點！

30-05-2023 江門市消委會

一年一度的兒童節即將到來，家長們在給孩子們準備節日禮物的時候，通常會選擇玩具。但是！你知道玩具可能存在哪些潛在的危險嗎？下面我們就來看看一些關於玩具的安全知識

兒童玩具種類繁多，玩具可能產生的潛在傷害也各有不同。比如：

有的玩具上面的小零件有可能會脫落，容易被幼兒吞食或者塞入鼻孔，存在吞食、窒息危險；

有的玩具表面有金屬鋒利邊緣、突出的尖點、粗糙的毛邊等，或玩具結構易碎，形成尖利的小零件，存在刺傷危險；

毛絨玩具或玩偶上掉落的毛髮可能被孩子吸入肺部導致窒息或呼吸不暢；彩泥或塑膠玩具等可能由於劣質材料、有害化學物質超標對兒童健康造成威脅。

根據廣東省產品傷害監測結果，2022 年全省 26 家哨點醫院共監測到與兒童玩具相關的傷害 215 例，其中與玩具車相關的傷害 39 例，玩具車傷害是各類玩具傷害中最多的產品傷害。

在玩具車造成的傷害中又以鈍器傷為首，這是由於很多小朋友在玩玩具車的時候摔倒或被人用玩具車砸到導致受傷。還有一種情況是玩具車的折疊部位間隙小，小朋友在玩耍過程中容易被夾傷。

家長在購買玩具車及小朋友們在玩玩具車的時候應該注意以下幾點：

- 1、玩玩具車的時候應有大人陪同，不要給嬰幼兒購買具有折疊結構的玩具車。
- 2、不要購買無廠名、廠址標識的玩具車，更不要購買三無產品。
- 3、給低齡兒童購買或玩玩具時，應檢查玩具的零件是否太小，以及玩具上被固定的小部件是否牢靠。



（圖片來自網路）

另外一種常見的傷害是小朋友誤吞了玩具零件導致的鼻腔異物或食道異物，這種情況多數是由於玩具本身存在極強的可塑性導致很容易被分成很小的一塊被小朋友誤吞，另一種則是由於玩具質量或設計上存在問題，有小部件容易脫落，小朋友在玩玩具的過程中觸碰到玩具使零件脫落後由於好奇誤吞。

因此家長在購買玩具的時候要注意以下幾點：

- 1、不要讓嬰幼兒玩橡皮泥、水晶泥等玩具，這些玩具因色彩鮮豔容易被嬰幼兒誤吞。
- 2、不要讓 8 歲以下兒童玩含有強磁性小零件的玩具；8 歲及以上的兒童在玩此類玩具時，家長應仔細閱讀相關的警示說明，並做好監護和必要的提醒。
- 3、家長如發現小朋友誤食玩具零件，或者突然出現突發性的腹痛、噁心、嘔吐及腹瀉等疑似吞食玩具零件的臨床症狀，應立即送醫進行救治。